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Lineéaris algebra 2. feladatsor 2009. szeptember 17.

a) Bizonyitsuk be, hogy Q-nak nincs olyan valodi részhalmaza, amely az eredeti
miiveletekkel testet alkot.

b) Bizonyitsuk be, hogy a legkisebb olyan résztest R-ben, amely tartalmazza a /2
szamot, az { a +bv/2|a,b € Q}.

. Egy egység élii kocka alaplapja az ABCD négyzet, fedslapja A’B'C'D’, ahol az egyes

csucsok az alapon azonos bettivel jelzett csticsok folott vannak. Szamitsuk ki a kovetkezd
kifejezések értékeét:
\AB+ AD' - DC|, AB-0D, AB.C'C, AC.AB, AC.AC’ ABx DC'.

. Tegyiik fol, hogy a C' pont m : n ardnyban osztja két részre az AB szakaszt. Jeloljon O

. .. . H H H .
egy tetszGleges pontot. Fejezziik ki az OC' vektort az OA és OB vektorok, valamint m és
n segitségével.

. Mely a és b vektorokra teljesiilnek az alabbi Osszefiiggések?

a) |a+b| = |a] + [b];
b) |a+b| = |a| — |b];
c) la+b|=la—bl;

. Legyen O az Ay, As, ..., A, cstcspontok altal meghatarozott szabalyos n-szog kézéppontja.
— —

Hatéarozzuk meg az OA; + OAs + - - - + OA,, vektordsszeget.

. Legyenek a és b egymassal nem parhuzamos vektorok. Milyen a, 3, és § egyiitthatok

esetén lesz aa + (b parhuzamos a va + éb vektorral?

. Igazoljuk, hogy tetsz&leges siknégyszog oldalfelez6pontjai parallelogrammat alkotnak.

. Hatarozzuk meg az ABCD tetraéder térfogatat, ha a csticsok koordinatai: A(1,0,0),

B(2,3,-1), C(1,1,1) és D(0,4,1).

a) Hatarozzuk meg az a = (1,2,1) és b = (=2, —1, 1) vektorok szogét.
b) Adjuk meg az a = (1,1, 2) vektor merdleges vetiiletét a b = (2, —1, 2) vektorra.

Hatéarozzuk meg az a és b vektorok szogét, ha tudjuk, hogy 5a + 2b merdleges a — b-re,
tovabba 4a + b merdéleges b-re.

Ha a merdleges b-re, akkor mivel egyenls az a x (a X (a x (a x b)))?

Egy haromszog harmadolovonaldnak hivjuk azt a szakaszt, amelyik egy cstcsot a szemkdozti
oldal valamelyik harmadolépontjaval kot 6ssze. Bizonyitsuk be, hogy a silyvonal negyedeli
a haromszog (egyik) harmadolévonalat! Milyen aranyban osztja ez a harmadolévonal a
stulyvonalat?

Tegyiik fel, hogy az a és b vektorok hossza 1 és 2, a 2a + b vektoré pedig 2. Hatarozzuk
meg a és b szogét!

Bizonyitsuk be, hogy az a, b térvektorokra (a x b) x a) x b = 0 akkor és csak akkor igaz,
ha a és b parhuzamosak egyméssal vagy mer6legesek egymaésra.



